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Zpauri feuLltmra..

Ha idegenben jár az ember, ön­
kénytelenül észre kell venni < gy jel- 
.einzö tényt. Azt, hogy egymásután 
megszámlálhatatlan sokaságban mered 
nek eléje a gyár'kémények. Nálunk 
nyomát se látni egy-egy iüstüs g var- 
kémény nek s jellegzetes erővel szűri 
át a szemlélőbe azt a tudatott, hogy 
itt meg talán élni sem akarnak az 
emberek. Pedig dehogy is nem. Ná­
lunk mindenki éhii akar és kétségte­
len, hogy joga is van hozzá. De hiány­
zanak azok az előfeltételek, mik az 
ipari kifejtésben elmaradt városunkon 
biztosíthatják a viszonyok consoiidált- 
ságát.

Minden gyárkémény egy-egy őrt 
álló katona, ki arra hivatott, hogy a 
város jólétét minden kártékony beha­
tástól megóvja. Az ipari fejlettség, a 
maga átható erejével nagy érd* k háló­
zatokat teremt, mi elősegíti és kifej­
tésében általánossá teszi a töke és a 
munka közötti kapocs egészségessé 
tételét. Azok a befektetések, miket az

ipari kuhura megteremtése igényel * 
kettős irányban jövedelmezők. Az két­
ségtelen, hogy reális üzletpolitika mel­
lett gyáranként! tömörítése az ipari 
erőknek, nagy kamatot hoz. A nagy 
kamat meg nem lehet más, mint fog­
lalkoztatása minden munkáskéznek. Ez 
a foglalkozás akkor, a midőn biztosítja 
a mim k ás ha k a i< -hűtlen szükséges min­
dennapi falatot, egyken lehetővé teszi, 
hogy a gyári vállalkozásokba befekte­
tett tőke meghozza a szükségelt ka­
matot.

Nálunk az iparkuitura hangzatos 
frázis és úgy ’átsicjV marad is sokáig ! 
annak. Valahányszor megpendítenek j 
egy jó eszmét és ha egy vállalkozó 
szellemű egyén ajánlatot tesz vala 
mely gyár létesítésére a közönség fel­
buzdul ; a lapok felhívják az illetékes 
faktorok figyelmét; nyomban megte­
szik az első lépést s az ügy tanulmá­
nyozására bizottságot küldenek ki. A 
bizottság ülésezik, nagy tervekkel áll 
elő s rendszerint a pénz hiánya folytán

vagy, — mert egyesek minden újítást 
ellenszenvvel fogadnak — a terv el­
alszik. A legtöbben a múltra hivatkoz­
va szükségtelennek s feleslegesnek tart­
ják a nagy és bizonytalan vállalatok­
ba való bocsájtkozást, abban a tévhit­
ben vannak, ha nagyot nem alkothat­
nak, a kicsi vállalkozás nem hozza 
meg a várt sikert. így inkább abban 
marad minden.

Sok példa áll előttünk, melylyel 
bizonyítani tudjuk, hogy legtöbbször 
azért nincsennek jövedelmező, hasznos 
vállalataink, mert a kicsit nem be­
csültük meg. A hatalmas Duna vize 
is csekély forrásból lett nagygyá.

Nálunk is van egy iparpártoló 
bizottság, de ennek épen az a nagy 
baja, hogy nem működik. Az ahhoz 
értök véleményét nem hallgatja meg, 
pedig többek gondolatának egymással 
való kicserélése szül életre való esz­
méket. így ipart előmozdítani nem le­
het. A bizottságnak kezdeményező lé­
péseket kell tenni s elsősorban azzal
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Vulpes doktor gondolt merészet és nagyot : 
Emel szőllcjuben szvp, modern kéjlakot. 
Tágas esz belseje, előtte veranda,
Hogy elférjen rajta egész rezes banda.

Elbájolta szivét rezes banda hangja 
Még akkor, amikor oldalán volt kardja; 
Mikor tüzes ménen ezredet kisere 
Vásárhelyről Pestre és Pestről Bicskére.

Kéjlak és veranda el is készült gyorsan,
6 a szomszédok ajkán irigy szózat harsan ; 
Mert sajdt kunyhójuk eltörpül eguszen,
Úrrá a vidéken csak Vulpes-lak leszen.

De Vulpes nem üti fejet ezért köbe.
Sőt mindennap büszkén rohan a szöllöbe. 
Kiáll verandája kellő közepére,
^ büszke önérzettől izgul minden vére.

Nem jő már szemére éltet adó álom,
11a otthon fekszik le a jó puha ágyon ; 
Nem izük étele, melyet főznek otthon.
Esze csak egyen jár : a fatányéroson.

Fatányérok s alvás a kéjlak mélyében —
I Ez. mit szive óhajt, erre vágyik régen !

S hogy mindezt elérte, kimerítve vágya, 
Nincs boldogabb ember a világon nála !

így volt ez hetekig, mondjuk három hétig, 
— Hiszen a számokat annyiszor elvétik — 
De három hét múlva elárvula a lak,
Egy lelket sem látnak már a pingalt falak.

Hova lett gazdájuk, ki őket emelte,
Kinek csak itt pihent meg kifáradt teste? 
Elutazott, meghalt, vagy rablóknak tőre 
Tartja tán lefogva nagy, hosszú időre ?

Mi lehet ő vHe ? lehangoltan kérdik,
I S az idők folyását szomorkodva mérik. 

Pedig haj ! hi a ha a lak vágyódása :
Nem lészen ott többé Vulpcsnck alvása!

Kérditek barátim : mi történt hát véle.
Hogy a kéjlak ellen igy felforrott vére ?

lűlmondom én rendben, figyeljetek kicsit.
De arról, mit mondok, azután: csitt, csitt, csitt!

* *
*

Néhány héttel történt, hogy Vulpes doktorunk 
így szóla magában : „Van most elég borunk, 
Vigyük ki azt menten a szép nyári lakba,
A húst meg hozzája majd a hentes adja.“

„Lesz magnum áldomás: toaszt, zene, éljen, 
Kóla Clió könyve versekben regéljen. 
Felszenteljük lakom, fel majd olyan szépen, 
Hogy bámulva áll meg, aki arra mégyen.“

Dictum-factum : zene, dal hangzik a tájon, 
Hol csend van egyébként, télen úgy, mint

[nyáron.
Mert csak száz lépésre halottaknak árnya 
Lebeg a fák között a sírokon járva.

Ám halottak árnyát Vulpes soh’sem félte, 
Hisz maga nem egyet küldött e vidékre. 
Akartak-e jönni, nem törődött véle, 
Mindenkor segité : kése s recipéje.

„Hölgyeim, uraim I Egyszer él az ember 1“ 
Kialt \ ulpes doktor s fatángyérast rendel;
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litás i<lhivatalnokai helyzetén, mint a hogy 
segített az övéin Kondoros, s más, 
Szarvas községnél sokkal súlyosabb 
viszonyok között élő község is. Most 
már csak az volna kívánatos, ha a 
képviselőtestület is mielőbb tárgyalná 
a kérelmet, hogy kishivatalnokai a jól 
megérdemelt pótlék, illetve fizetés 
emelés áldásaiban mielőbb részesül­
hetnének.

mikor is a kép 
1 felett érdemtisztába jönni, mi voma légim 

kedvező városunkra és legkönnyel 
keresztül vihető. 11a sokáig varum 
élelmes szomszédok megelőznek 
két. Orosháza (‘légii k tartotta ke; 
ben a seprű gyárat, Mezöberén; 
van egy szövőgyár, szerény és ke; 
legesnek látszó, de a részvén) 
tudják legjobban, mily jövedeh 
és kiállja a versenyt a szepessvgi 
sonló gyárral.

A megyében majdnem mi 
községben van egy-egy gyár. Csal 
pen mi vagyunk oly szerencséik 
hogy nem bírunk egyet létesiten 
helyben létező tulipán egyesület 
újabban egy kosárfonó taníolyamo 
wz. Hisszük, hogy nem sokára a 
lekvés terére lép s legközelebb 
gyár létesítését is lehetővé feszi.

Vajha úgy lenne !

megbizt
ménv 1
a Pest

ülés a
melyre
200 ko
örömmé
életbe
Elnök
községiÄ Tulipánszöveiség vá­

lasztmányi illése.
A Tivipánszövétség választmánya 

július hó 2S-án tartott ülést a tanító­
képzőben Haviár Dánielné elnöklésével. 
Az ülésen ott láttuk: Benka Gyulánét, 
Bugyis Andornét, Dankó Sománét, 
Faragó Móniét, Kaviár Gyulánét, Ka- 
ranesi Jánosnét, Kovácsik Károlynét, 
I.ukes Ilonát, Margócsy Emmát, Pécely 
Bélánét, Saskó Sománét, Scholtz Gyu­
lánét. Vitális Jánosnét, Haviár Gyula 
drt.. Hajnal Bélát és Faragó Mór drt 
a Tulipánkertszövetség részéről.

A szarvasi kereskedők közül, ki­
ket az egyesület vezetősége meghívott 
csupán Krausz Sándor és Vitális Já­
nos jelentek meg. A tárgysorozat el­
ső pontja a Pesti Hírlap julius 5-iki 
azon cikke volt, melyben a kereskedők 
szempontjából kifogásolja az ipari 
kiállításnak karácsonykor való meg­
tartását. Minthogy a jelenlevő keres­
kedők a kiállításnak a jelzett időben 
való megtartását nem kifogásolták, a 
tulipánszövetség választmánya a kiál-

kérvéml

lajdoná
edését

záj árult
Elnök
gye ali
a korín
rendelk
megfelel

községi tisztviselő 
tizetésrendezése.

fonó cé

agára

Szarvas község képviselőtestülete 
múlt hó 17-én tartott közgyűlésében 
tárgyalta a segéd- és kezelőszemélyzet 
drágasági pótlék és fizetésemelés meg­
szavazása iránti kérvényét. Határoza­
tot azonban akkor nem hozott, hanem 
saját kebeléből — az ügyvezető jegy­
zők bevonásával — egy bizottságot 
küldött ki, azzal az utasítással, hogy 
az ügyet tanulmányozza s eljárása ered­
ményéről a képviselőtestületnek annak

meg a 
aduit a 
nossal í 
zetéséve 
megköss 
get az í

„Megjelentem ime előtted doktorom 
Ki elősegíted a halotti torom.

Majd üveget kap fel s nagyot iszik rája, 
Szinte látszik rajta, hogy gyarapszik haja

Engede is a sor a szörnyű erőnek 
S szél mállott, hogy hire sem maradt a kőnek

Nélküled élnék még s innám a hegy levét 
Hogy kő lett belőlem, önhasznodért tevéd; 
Most a kapott pénzért ide berakattál,
De vigyáz visszajár a kölcsön, mit ad'ál !

Így folyt a mulatság s folyt volna reggelig. 
De az ember végre mindennel eltelik.
Hitele itten is. s némelyik tan jobban,
Mint amennyi megfér a gyengébb gyomorban

Kecseges, ropogás tölti be a lakot, 
Melytől X ulpes doktor is eszéhez kapott, 
Fel nyi rá szemeit okulárja alatt,
S csodák csodájára látta meg a falat.

államv
Jolánk
maimé

Szól s el fertile a padlón a tégla.
Mint sáskaraj teszi a mezőkön néha 
De meginog a fal és kilép helyette : 
Két másik téglasor és megáll mellette

Latta a napot is, mely kaján mosollyal 
Pislogat a lakba kelet felől loppal.
S hogy miért mosolyog, én azt is megmon

[doni
\ ulpest mosolyogja a kéjlak porondon.

Csak Vulpes nem enged, öt hiába 
Az induló sereg és élete párja ; 
Ott marad s lefek 
Am előbb bezárja

varja

t. hó 1

az ajtót magára
Jenő 1

„Emlékszel-e doktor, hogy nyúztad a hátam? 
S közbe a második: „Hát én máskép jártam? 
„Nyúztál, vágtál, szúrtál“ —ordítják egyszerri 
„No de most számolunk : jer doktorkán 1

kisass/JLefeküdt, mint mondám, s az álom tündére 
Kiteiité szárnyát fáradt két szemére.
Opium, morphium maradhat ő tőle.
Aludnék ha fejet hajtaná bar kőre.

Ott fekszik V ulpesünk törött ágya romján 
Álmában végére rettentőket rúgván; 
lápászkodik épen, magában morogva; 
„Ostoba egy álom ! ostoba, ostoba!“

leányát

János
gálatot
járásba
megnéz
mely a
ségteled
len tetet
látszata
togatásj
is nagy
ratásárí

Elaludt és álma édes lehet s kedves :
Hisz lám ajka körül mosoly árnya repdes 
Talpát bizonyára angyal simogatja,
Kit hozzá lekülde jó mennyei atyja.

o be sem végezte még a szörnyű ellenség 
Megjelen helyette tiz más újabb vendég ; 
Tíz újabb téglasor lépdel XTilpes felé . . . 
Hol van, aki rögtön nem őrülne belé ?

A kéjlak szentelés im ekként ment végbe, 
Ezeket jegyzé fel Clió a könyvébe,
Ezuta kerüli Vulpes a kéjlakot,
Amelyben azelőtt oly szívesen lakott.

Am csak futó vendég ajakán a mosoly 
Arcára egyszerre sötét árnyék oson ; 
Arca minden izma borzalomról beszél. 
Melv lelkét eltölti, rettentő a vcszélv.

Vulpes borzalma is t 
Hogy mozdulni látta 

j S látván, miként őszi 
Égnek mered minden

S álma tényleg szörnyű. Kéjlaka falából 
Kilép egy sor tégla es hozzá ekkép szül

Iszonyú erővel rúgott a lábával 
A téglasor felé, mely járni nem átall
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litás idején nem változtatott, egyszers­
mind Haviár Gvula dr. indítványára 
megbízta a titkárt helyreigazító közle­
mény beküldésével. (A közlemény a 
a Pesti II. július 31-iki számában 
megjelent.

tárgyalta aztán a választóiányi 
ülés a kosárfonó tanfolyam ügyét, 
melyre az egyesület költségvetésében 
200 koronát már előzőleg felvettek s 
örömmel jelenthetjük, hogy annak 
életbe hívási teljesen biztosítva van. 
Elnök bemutatta az átiratot, mely a 
községi képviselőtestülettől válaszkép­
pen érkezett az egyesületnek azon 
kérvényére, melyben a tanfolyamhoz 
szükséges helyiséget és a község tu­
lajdonában levő fűzfavesszőknek áten­
gedését kérte. A képviselőtestület hoz­
zájárult az egyesület kívánságához. 
Elnök bejelenti még, hogy Békésme­
gye alispánja az egyesület kérelmére 
a kormánytól a megyének a háziipar 
rendelkezésére bocsájtott összegből 
megfelelő segélyt engedélyez n kosár­
fonó céljaira. Aztán az összes jelenvol­
tak az ipari, kiállítás rendező bizott­
ságára alakultak, egyszersmind elhatá­
rozta a választmány, hogy a bizott­
ság kereskedők és iparosokból belátá­
sa szerint magát kiegészítse. Miután 
még a választmány meghatalmazást 
adott a vezetőségnek, hogy Bakay Já­
nossal kit a kosárfonó tanfolyam ve­
zetésével megbíznak, a szerződést 
megkösse, lelkes hangulatban ért vé­
get az ülés.

ÚJDONSÁGOK
— Eljegyzés. Szél Lajos bródi 

államvasuti mérnök eljegyezte Pollák 
Jolánka kisasszonyt, özv. Pollák Her­
máimé úrnő leányát Szarvason.

— Házasság. Fényes esküvő lesz 
t. hó 11-én d. u. a mezőtúri izr. temp­
lomban. Ekkor vezeti oltárhoz Raskó 
Jenő budapesti fogorvos Berger Kató ! 
kisasszonyt, Beiger Zsigmond és neje 
leányát Puszta-Peresről.

— Hivatalos vizsgálat- Dr. ZöKy |
János megyei főorvos hivatalos vizs­
gálatot tartott e hét elején a szarvasi 
járásban s ez alkalommal Szarvason 
megnézte Danko tanító iskoláját is, ! 
mely a járási orvos által, mint egész- ' 
ségtelen s veszélyes, bezáratásra je- ; 
lentetett be. Nem tudjuk lesz-e valami 1 
látszata és eredménye e hivatalos Iá- j 
togatásnak, mert ezelőtt tizenkét évvel 
is nagy apparátussal készültek bezá­
ratására egy másik iskolával együtt,

de biz elmaradt ekkoráig s azóta vag\ 
kétezernégyszáz növendék nvert 1 en- 
nö c oktatást. Sző sincs ai i ól, hogy 
ne kellene m is tanteremről gondoskod­
ni az ev. egyháznak, nemesik ez is­
kolájánál, de a legtöbb! régebbinél is. 
A fennálló nehéz körülmények és vi­
szonyok között nem volna-e itt az 
ideje, ha a kii'sö tizenkét iskoláját 
átadná a községnek, amennyiben úgy 
is az köteles gondoskodni a külső 
oktatásról s az igy megtakarított ösz- 
szegen azután rend behozhatná az ösz- 
szes belső iskolákat.

— Egyházmegyei közgyűlés.
A békési ev. egyházmegye évi rendes köz­
gyűlését f. hó 13-án Orosházán tartja meg. 
A közgyűlési meghívót a napokban bocsátotta 
ki az elnökség, mely ekként szól: Alulírott 
egyházmegyei elnökség tisztelettel tudatja, 
hogy a békési ág. liitv. ev. egyházmegyei 
közgyűlés hivatalbeli és választott tagjait, 
az egyházközségeket s a hitsorsosokat 
meghívja A közgyűlés d. e. 9 órakor kez­
dődik a gyámintézeti istentisztelet után. 
Aug 12-én d. e. 8 órakor az iskolaszék 
tart gyűlést, d. u. 6 órakor közgyűlési elö- 
értekezlet lesz. A közgyűlés főbb tárgyai: 1 
A felügyelő megnyitja a közgyűlést. 2. Meg­
alakulás, igazolás. 3. Az esperes jelentése, 
s ezzel összefüggő ügyek. 4. Bizottságok 
választása, gyámintézet, hiványok, kérvények 
ügyében. 5. A szarvasi fögymnásium felü­
gyelő bizottságának jelentései. 6. Az egy­
házmegyei iskolaszék jelentése 7. A segély 
egyleti számvizsgáló bizottság jelentése. 8. 
Jelentés az egyházmegyei közpénztárról. 9. 
Az egyházkerület költségvetése s zárszáma­
dása. 10. Az egyházmegyei számvevőszék 
jelentése. 11. Gyámintézeti jelentés. 12. Bi­
zottságok jelentései. 13. Intézkedés az el­
nökség tagjainak megválasztása iránt. 14. 
Vegyesek. 15 Indítványok. 16. A kerületi 
gyűlésre küldöttek választása. 17. A követ­
kező ülés helye. 18. Hitelesítők megnevezé­
se. Jelentéseket, kérvényeket, iratokat, indít­
ványokat, mielőbb az esperes hivatalhoz kül­
deni, a közgyűlési küldöttek nevét, érkezése 
idejét az orosházi lelkészi hivatalnak beje­
lenteni méltóztassék. Veres József s. k. es­
peres. Haviár Dani s. k. egyházmegyei fe­
lügyelő,

— Egyházközségi közgyűlés.
Ev. egyházközségünk egyháztanácsa f. hó 
9-én kedden d. e. 9 órakor az egyházköz­
ség tanácstermében ülést tart. Az egyházta- 
nacs sok tárgya közt szerepel az évi rendes 
közgyűlésre kiküldendő tagok megvalasztása.

-- Köszönet nyilvánítás. A ma­
gyarországi épitö munkások szarvasi 
csoportja f. évi julius hó 28-án tartott 
táncmulatságon felülfizettek: ifj. Bá­
nyász J. 6"40 f., N. N. 3-20 f., Mucha 
S. 3 20 f., Gyurik P. 3 Veicznev G. 3 
k. ifj, Gyebnár A. 2-20 f., Popják 
Gy. 2 k , Asz. Építő mesterek szövet­
sége 10 korona. Forster K., ifj Blaskó 
A., dr. Fuksz B. 1*20 — 1 20 fillér. 
Ferencsik M., ifj. Garai S., K raj cső- 
vies M., Liszkai J., Hrencsjár J., Je­
szenszky F„ Blaskó S., Kostyjalik Gy., 
Kovács J., Csasztvan M., Kóbor K.,

Salacz F., Knjzler Gy. 20—20 fillér, 
mely felül fizetésekért köszönetét mond 
az egylet vigalmi bizottsága.

— Súlyos balesett érte Styeucsik
Fal szarvasi lakost a múlt hó 29-én. Neve­
zett napon ugyanis Robicsek Soma és társa 
gőzmalmában a zsák felvonó készüléknél 
dolgozott; s minthogy a saját vigyázatlan­
sága következteben a felvonó kötelet nem 
a kellő időben eresztette el, az lezuhant, s 
jobb lába fejet összezúzta. Lakásán ápolják.

— Baleset. Palik János szarvasi la­
kos, Gaál Ferenc cséplőgép]e mellett volt 
alkalmazva Amint a gépet tolattak, a kazán 
és a cséplő között állott azok összekap­
csolása végett; de nem jó helyre talalt lépni 
úgy, hogy a két gép össaeszoritotta mellka­
sát, s eltörte egy oldalbordáját.

— A vonat kerekei alatt. Nagy 
szerencsétlenség történt a ruezőberényi 
vasúti pályaudvaron. Jurkovszky Ala­
dár 35 éves szabósegéd Budapestre 
akart utazni. Mikor a vonat berobo- 
gött Mezöberénybe, Jurkovszky kinyi­
totta a kocsiját s kikandikált. A szél 
lekapta a kalapot a fejéről s Jur­
kovszky nem várta meg, hogy a vonat 
megálljon, hanem a kalapja után ug­
rott. Ugrása azonban oly szerencsét­
len volt, hogy a kerekek alá esett, a 
melyek jobb lábát bokából, bal lábát pedig 
térden felül levágták. A vérző szabósegé­
det ápolás alá vették s visszaszállították 
a csabai közkorházba, ahol most súlyos 
betegen fekszik.

— Milyen volt a termés Békés­
megyében? Az aratás már végéhez 
közeledik mindenfelé a megyében. 
Asztagba is hordják a kereszteket s 
megkezdődött a cséplés. Most már lát­
hatják aztán a gabona termesztő gaz­
dák, hogy mikép fizetett a föld az 
évi fáradtságért. Érkeznek már min­
denfelől a termés milyenségéről szóló 
jelentések. Ezek szerint megállapítható, 
hogy Békésmegyében a termés köze­
pes. A búza kát holdanként átlag 6 
mázsát adott, a zab 7 mázsát és árpa 
8 mázsát. Legjobb a termés a Sárré­
ten és az eleki részi gyulai földeken.

— Az aradi ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy dr- Kun Andor békés­
csabai ügyvédet önkéntes lemondás foly­
tán az ügyvédek lajstromából törölte. 
Az ügyvédjelöltek lajstromába felvétet­
tek: Verebely Hugó, dr. Müller Jenő 
orosházai dr. Reviczky Dániel, dr. Te- 
legdi Lajos békési. Deutsch Henrik, dr. 
Urszinyi János békéscsabai, Simalják 
János, Hoffmann Mihá’y gyulai, dr. Sá­
muel Viktor, dr. Haviár Gyula szarva­
si. Herczcg Sándor, dr. Schiff Jenő 
orosházi ügyvédnél. Irodát változtattak 
a következő ügyvédjelöltek: Szarnék 
Emil dr. Simonka György gyulai, dr. 
Fviedl Alfréd, dr. Herzog Henrik csa­
bai, dr Tobak István dr. Singer Béla
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orosházai. Hegedűs Béla dr. Griinvald 
Dezső mezőberényi ügyvédnéljoggyakor- l 
laton levők.

— Csődtömegeladás. Steiner An­
dor füszerkereskedö csődtömege teg- ; 
nap került árlejtés utján eladásra, Az 
áruraktárt 7350 koronáért vették meg, 
az üzleti berendezés pedig 1060 ko­
ronáért kelt el. Az árúraktárt Klein 
József budapesti, a berendezést Pasz­
ternák Lipót mármarosszigeti kereske­
dő vette meg, akik a beérkezett 18 
ajánlat közül a legmagasabb árat Ígér­
ték.

— Szűnik a kivándorlás. Alig hi­
hető, de igaz, hogy a kivándorlás az 
uj világ felé szünöben van. Erről tesz 
tanúbizonyságot azon körülmény, hogy 
a szarvasi járásból április hó vége óta 
mindössze egy ember akadt, aki Ame­
rikába útlevelet kért. Csak aztán tar­
tós maradna ez az állapot!

— Adomány. özv. Szirota Mi­
hál yné a szarvasi tűzoltók számára a 
községi elöljáróságnál 8 koronát ado­
mányozott.

— Veszett eb marta meg Krajcsi 
Erzsébet 11 éves kis leányt csütörtö­
kön. Az elöljáróság mihelyt az esetről 
tudomást szerzett, azonnal felszállit- 
tatta a budapesti Pasteur intézetbe. 
— Elefánt Mihály hentes kutyája teg­
nap megmarta Korik János borbély 
Mariska leányát. A kutyát a községi 
állatorvos megfigyelés alá vette.

— Eskü az alkotmányra. Tudva­
levő, hogy az uj népiskolai törvény 
értelmében a nem állami tanítók kö- 
teleztetnek esküt tenni az alkotmányra.
A szarvasi járásban az eskü letétele 
f. hó 9-én fog a Községházán meg­
történni.

— Halál hir Amerikából. Jaku- 
sovszki János volt kondorosi lakos, 
kötélverő mester szintén kivándorolt 
Amerikába. Meg is volt elégedve ottani 
helyzetével s gondoskodott itt maradt 
felesége és 3 gyermekéről. Most azon­
ban lesújtó hir érkezett arról, hogy a 
bányában a gép agyonnyomta. Kesergő 
özvegye és 3 árvája siratja a 32 évet 
élt apát.

— Pártoljuk a hazai ipart! Be
sokszor halljuk e szózatot és mégis 
szükségleteink fedezésénél nem vigyá­
zunk eléggé, hogy ne osztrák árut 
vásároljunk. Ezer meg ezer idegen 
fogtisztitó szert vesz naponta a ma­
gyar közönség, mikor itt van most a 
kiváló magyar gyártmány a Brázay 
féle HALOGÉN sósborszesz fogkrém, 
mely valósággal ideális fogtisztitó és 
ápoló szer.

— Minden praktikus háziasszonyra 
nézve nagy nyereség, ha a Glóbusz

tisztitókivonatot használja, melyet a 
Fritza Schulz jun. r. t. gyárt Lipcsé­
ben, Neuburgban, Egerben és Linceln- 
ban New-York mellett. Évente több 
mint 70 millió Glóbusz tisztitó-kivona- 
tot küldenek szét, a mi bizonyítéka 
annak, hogy ez a fémtisztitószer álta­
lános és megérdemelt figyelemnek ör­
vend, és hogy több millió háztartás­
ban, műhelyben, üzletben, katonaság­
nál, vasútnál és szállitótársasagnal 
használják. Csak elsőrendű szer ör­
vend ilyen elterjedtségnek. A Glóbusz 
tisztítószer kivonatot a legjobb nyers­
anyagokból, különösen neuburgi ho­
mokkrétából állítják elő. amely párat­
lan jó minőségben csakis a Fritz 
Schulz jun, r. t. bányáiban található 
és azt göziszapgyárakban legújabb gé­
pekkel legfinomabb minőségre dol­
gozzák ki.

Szer leeséstől xlssenetelc.
K- L Küldeményét köszönetté 

vettük. Jövő számunkban közöljük.

Nyílt-tér.

KALOGEN
Brázay sósborszesz
FDfiKRFM A LEGJÓBB »

Felelős szerkesztő: Dr Nagy Béla 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula. 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

ján d. e 9 órakor e kir .járásbí­
róság, mint tkvi hatóságnál megtar- 
tándó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 "„-át va­
gyis 62 korona 10 fillért és 4 K. 90 
fillért készpénzbenen vagy az 1881 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX. t.-c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Szarvas, 1907. évi junius hó 5.
GAÁL,

kir. albiró

1896 —1907. tkv. szám.

Árverezi hirdetményi yvoqat.
A szarvasi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a szarvasi ág. hitv. ev. fögym- 
násiumi tanszék alapítványi pénztára 
végrehajtatnak Králik Jánosné Nagy 
Juliánná szarvasi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 400 kor. tőkekövete­
lés és jár iránti végrehajtási ügyében 
a gyulai kir. törvényszék (a szarvasi 
kir. járásbíróság) területén lévő Szarvas 
község határában fekvő a szarvasi 
2844. sz. tjkvben az A. lapon foglalt 
közös birtokból a B. 6399. rsz. a be­
jegyzett 3. hold 916 nszöl. és 1. hold 
1412.10-12. nszöl ingatlanoknak Krá­
lik Jánosné Nagy Julianna nevén álló 
LÁ-ed részére 621 korona, valamint 
az ugyanezen sz. tjkvben az A lapon 
foglalt közös birtokból a 7188. rsz. 
a. bejegyzett 1. hold. 323.1|2 nszöl 
ingatlannak ugyancsak Králik Jánosné 
Nagy Julianna nevén álló 1'2-ed ré­
szére 49 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogv a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1907. évi augusztus hó 21 nap-

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

8979—907 ikt. sz.

írlp lírfaínj,
Szarvas község elöljárósága a 

község tulajdonát képező rózsási kon­
doros’! és kákái holdakon levő tanyai 
iskola épületek átalakítási munkálatai­
nak biztosítására ezennel nyilvános 
pályázatot hirdeL

Előirányzott összeg iskolánként 
863.50 korona, illetőleg a három is­
kolánál 2590.50 korona.

Az ajánlatokban az eredeti költ­
ségelőirányzat végösszegéhez képest az 
árengedmény százalékban fejezendő ki.

Ajánlat csak a három iskola áta­
lakítási munkáira együttesen tehető.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott 
és lepecsételt ajánlatok „Ajánlat a 
külső iskolák átalakítási munkáira16 
felirattal legkésőbb f. évi augusztus 
hó 12 ének délelőtt 11 órájáig adandók 
be a község elöljáróságához. Később, 
távirati utón beadott, vagy a feltéte­
leknek meg nem felelő ajánlatok fi­
gyelembe nem vétetnek.

Bánatpénz 130 (egyszázharminc,) 
korona, amely összeg készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban a 
községi főpénztárba fizetendő be, és 
űz erről szó ó elismervény az ajánla­
tokhoz csatolandó.

Pénz vagy értékpapír az ajánla­
tokhoz nem mellékelhető.
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A szóban forgó munkálatok terve, 

költségvetése és a vállalati feltételek 
a községi mérnök hivatalában a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, ugya­
nitt szerezhető be a munkálatokra vo­
natkozó egyéb felvilágosítás.

A község az ajánlatok felett sza­
badon dönt, esetleg újabb árlejtést 
hirdethet.

Szarvas, 1907. évi augusztus hó
3-án.

Az elöljáróság nevében.

JESZENSZKY, 
h. főjegyző.

Szarvas nagyközség elöljáróságától

6613 —1907 ikt. szám.

Árverési hirdetmény.

Alóiirott községi elöljáróság ezen­
nel közhírré teszi, hógy a vásári és pia- 
czi helypénzszedési jog 1907 szeptem­
ber 1-től 1910. augusztus 31-ig terje­
dő 3 évre 1907 évi augusztus hó 13- 
án d. e. 10 órakor fog a kö/séghá/a ta­
nácstermében nyilvános szóbeli árverés 
utján bérbeadatni.

A kikiáltási ár a képviselőtestület 
98)1907 kgy sz. határozatával 20C0 ko­
ronában lett megállapítva s ezen az ala­
pon elért eredmény egy évi bérösszeg­
nek fog tekintetni.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka, vagyis 200 korona teendő le 
készpénzben, mely Összeg az első félévi 
bérbe fog betudatni.

Bérlő köteles félévi haszonbéri üsz- 
szeget készpénzletéttel, telekkönyvi be­
kebelezéssel vagy pedig az elöljáróság 
bírálata szerint elfogadható két egye­
temlegesen kötelezett készfizető kezessel 
biztosítani.

A jóváhagyott részletes árverési fel­
tételek a községi főj gy/öi irodában a 
hiva'a’os órák alatt naponként megte­
kinthetők.

Kelt Szarvason, 1907. évi július 1 
hó 31-én.
JESZENSZKY s. k. VALKOVSZKY s. k. i 

h. főjegyző. biró.

8009 — 1907 ikt. sz.

Szarvas nagyközség elöljáróságaiéi.

jegyző irodájában közszemlére lesz ki­
téve hol azt a hivatalos órák alatt bár­
ki nu gU kintheti.

Erről az 1883 évi 44 l cikk 16-§ 
értelmiben azon figyelmeztetéssel érte- 
sitesittetilek a hadmentességi di{kötele­
zettek, hogy net áni feLszólam’ásaikat. 
és pedig:

A. azok akik hadmenti sségi díj­
jal már a múlt évben meg voltak róva 
a lajstrom kitvtélének napját;

B. azok akik hadmentességi díjjal 
a f. évben első Ízben rovattak meg 
tartozásuknak a haddijkönyvecskébe tör­
tént bejegyzését követő 15 nap alatt 
a gyulai M. Kir. pénzügyigazgatóság­
hoz benyújthatják.-

Szarvason 1907. évi aug hó 3-éui.
Az elöljáróság nevében:

JESZENSZKY
jegyző.

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség elöljárósága 

ezennel közhírré teszi, hogy a gyulai 
m. kir. pénzügyigazgatóság' 23838 III. 
1907 sz- rendeletével kiadott 1907 évi 
nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok és egyletek adójának kivetési lajst­
roma folyó évi augusztus hó 5-töl au­
gusztus hó 13-ig terjedő 8 napon át 
közszemlére van kitéve Kollár Lajos 
adóügyi jegyző irodájában.

Szarvas, 1907. augusztus hó 3-án.
Az elöljáróság nevében.

Kollár Lajos Valkovszky,
jegyző. biró.

KONDOROS községben, a köz­
ség központjában, szemben a búza­

piaccal, elköltözés miatt szabad kéz­
ből eladó, egy égett téglából épült 

lakóház a benne lévő teljesen be­
rendezett mészáros és hentes üzlettel, 

melyen kívül még 4 lakó szoba, két 
konyha, két kamara foglaltatik. Az ud­

varban jégverem, istálló s más mellék- 
épületek a tágas kettős bel telken. Az 

eladási feltételek igen kedvezőek.
Ugyanezen kézből eladó az egy­

kori kiskondorosi csárda helyével szem­
ben ujonoan épült, italmérési joggal 
ellátott, Kondoros községtől a mü-ut 
mentén 7 kilométernyire, legjobb for­

galmú helyen fekvő csárda teljes 

berendezéssel.
Érdeklődők bővebb tájékozódást 

nyerhetnek a tulajdonos

Balogh Mihály
mészáros mesternél.
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Hirdetmény.

'öldeladás. Túl a körösi 
109 kát. hold

szántóföld örök áron eladó.
Értekezhetni lehet 

özv. Moravcsik Józsefnénál,

Az 1907. évi hadmentességidij ki­
vetési lajstrom f. évi augusztus hó 
4-ik napjától 'augusztus hó 12-ik napjá­
ig terjedő 8 napon át aló ivott községi f
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Kiadó üziethelyíségsk.
A Szt. István-utca 213. házszám /

alatt (a volt Cserepes korcsma) két, 
célszerűen épített üzlethelyiség sz p- 
tember 1 -töl bérbe kiadó.

Értekezhetni
Holub István

2 — 3 tulajdonossal.

P á r t o I j u k a ha z a i ipart!

Cséplőgép eladás.
Békésszentan(Íráson 1 drb igen 

jókarban lévő G-os nagyságú cséplő­
gép, jutányos áron azonnal eladó.

Értekezhetni
Tomásovszky Sámuelnél.

2 — 3

i N

. -f- «

H3 -S 
. x

u ~Z > - 
:3

15y a>
-Q >■

X í 
S o
X r-
ö3 S3

■X gc

Sikerült egy budapesti elsőrendű céggel olyan megállapodásra 
jutnom, hogy állandó lakássd biró egyéneknek mindenféle bútoro­
kat, teljes lakás berendezéseket, csekély havi részlet — törlesztés 
mellet is szállíthatok ugyanolyan árban mint, hogyha készpénzért 
vásárolnak.

300 koronáig 10 korona havi törlesztés váltó követelés és jó 
tálló nélkül.

Mindenki szolid jó minőségű, hazai —• gyártmányt vásárol.
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok.
N. érdemű közönség szives pártfogását

kérve maradok kiváló tisztelettel

Gross Sándor,
2 Ezelőtt Szicília Tivadar üvegkereskedő.
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Elvállalok mindenféle épület üvegezést és képkeretezést jutányos árban,

A Degti Napló uj l^ácponiji ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsei- 

nvk gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó, nemesen díszes 
formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a 
magyar k< nyvpiaozon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg S a Pesti Napló az ö albumait ajándékul adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. évi karácsonyi a'bunui meg fog felelni 
a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is, hogy ki­
állítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet je külőmb 
volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytöl-egyig remek diszmüvek voltak. — 
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

tsRÄKßCZI ALBUMA
lesz. Nem tudományos, csak történelem kutatásában gyökerező irodalmi és művészeti 
díszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköz­
napjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait. mélységes hangulatait, dicsőségét és szenve­
déseit. Javairók fogják meginti a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog 
szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst 
is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képben 
rajzban ábrázolja azt a szentséges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusz’rácziók, kiváló mesterek alkotásai 
dis-útik majd e művet. S a mü'apukon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
szinnvom >su kép -en fog rem-ke ni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd teleljen meg a remekmű
nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kívül minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra elöíizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módo­

zatokra vonatkozólag a
Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.

ÉlöfizetésTári Egy évre 28 k.f félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.
Mutatvány számot szívesen küldünk.
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késztet er^'H! . In .: \ minden tac/ő- 
és torokhajban szenvvléw! szi 
vesén és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító 
fiam egy egyszerű, olcsó és hatásos 
termék által hosszadalmas szen­

vedésétől.
"'X Baumgartl, Gastwirt 

In Kendők bel Karlsbad.
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Van szerencsém a t. vevőkö­

zönség szives tudomására 

hozni, hogy 27 év óta fennálló

KÖNYVNYOMDÁMAT,
KÖNYV- ÉS PAPÍR KERESKEDÉSEMET

: : a modern kor igényeinek

i teljesen megfelelően berendezett \\[ . II
K-öNYVKöTÉSZETTEL

-----nagyobbítottam.---------

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papír- 
kereskedésemben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 

előre is biztosihatom.—

— Kiváló tisztelettel------

)NYY- ÉS PAP1R- 
KERESKEDES..
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Kossul 1 

Kéziratul
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